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Rautjärven kunnanvaltuusto: tilapäistä valiokuntaa ei 
perusteta 
7.1.2025 | Rautjärven kunta 

 

Rautjärven kunnanhallitus kutsui kunnanvaltuuston koolle 7.1.2025 ja 
esitti kunnanvaltuustolle, että valtuusto käsittelee tilapäisen valiokunnan 
perustamisen Mirja Vaittisen esittämillä perusteilla kunnanvaltuuston ja 
kunnanhallituksen puheenjohtajiston erottamiseksi ja kunnanjohtajan 
irtisanomiseksi. 

Kunnanhallitus kokoontui 19.12.2024 ja katsoi tarpeelliseksi asian 
käsittelemisen viivyttelemättä kunnanvaltuustossa. Epäluottamuslauseen 
takana oli kunnanvaltuuston kokouksessa 16.12.2024 § 52 kunnanvaltuutettu 
Mirja Vaittisen (sd) epäluottamuslause kunnanjohtaja Harri Anttilalle, valtuuston 
puheenjohtaja Taina Longalle sekä valtuuston varapuheenjohtajalle Liisa 
Terävälle, kunnanhallituksen puheenjohtajalle Josefina Nissilälle sekä 
kunnanhallituksen varapuheenjohtajalle Pekka Lankiselle sekä hallintojohtaja 
Heli Janhuselle. Epäluottamuslausetta ilmoitti kannattavansa valtuutettu Petteri 
Laaksonen (kok). 

Asiaan liittyen tarkastuslautakunta kokoontui 3.1.2025 käsittelemään 
16.12.2024 valtuuston kokouksen selvityspyyntöä koskien kunnanhallituksen 
toimiin asioiden tuomisesta keskeneräisinä julkiseksi ja iltakoulujen 
luottamuksellisuudesta. 

Kunnanvaltuusto äänesti kokouksessaan tilapäisen valiokunnan äänestyksestä: 
jaa -ääniä annettiin neljä kappaletta ja ei -ääniä kolmetoista kappaletta. Täten 
äänestystulos ratkaisi, että kunnanvaltuusto ei perusta tilapäistä valiokuntaa. 
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Tilapäisen valiokunnan perustaminen  

Epäluottamus ja esitys tilapäisen valiokunnan perustamisesta tulee kuntalain 
perusteella käsitellä valtuustossa joko kunnanhallituksen tai vähintään 
neljäsosan valtuuston jäsenten aloitteesta. Kun luottamushenkilöiden 
erottamista koskeva asia tai kunnanjohtajan irtisanomista tai muihin tehtäviin 
siirtämistä koskeva asia on tullut vireille, valtuusto voi asettaa tilapäisen 
valiokunnan, jonka on valmisteltava asia. Valiokunnan jäsenten on oltava 
valtuutettuja tai varavaltuutettuja. 

Tilapäisen valiokunnan on hankittava sen valmisteltaviin kuuluvissa asioissa 
kunnanhallituksen lausunto. 

 
Tilapäinen valiokunta ei voi käsitellä muiden viranhaltijoiden erottamista, 
muutoin kuin tilanteessa, jossa kunnanhallitus on esteellinen käsittelemään 
asiaa. 
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Kunnanvaltuusto päättää tilapäisen valiokunnan esityksestä luottamushenkilön 
erottamista tai kunnanjohtajan irtisanomista. 
 
Jos kunnanvaltuuston puheenjohtaja tai varapuheenjohtaja erotetaan, 
erottamispäätös koskee puheenjohtajistoa kokonaisuudessaan. 
 
Jos kunnanhallituksen puheenjohtaja tai varapuheenjohtaja erotetaan, 
erottaminen koskee koko kunnanhallitusta. 
 
Tilapäinen valiokunta ei voi käsitellä muiden viranhaltijoiden erottamista, 
muutoin kuin tilanteessa, jossa kunnanhallitus on esteellinen käsittelemään 
asiaa. 
 
Kunnanjohtajalla on johtajasopimuksen perusteella oikeus neuvotella erostaan 
ja saada korvaus ilman erottamispäätöstä, jos kunnanhallitus on esittänyt tai 
valtuusto on päättänyt tilapäisen valiokunnan perustamisesta. Kunnanjohtajan 
erottamispäätös edellyttää, että kaksi kolmasosaa kaikista valtuutetuista 
kannattaa erottamista. 
 
Tilapäisen valiokunnan perustaminen on ensimmäinen epäluottamuksen 
osoitus valtuuston enemmistöltä. Jos tilapäistä valiokuntaa ei perusteta, 
epäluottamusasia raukeaa. 

 
 
Lisätietoja: 

 
Taina Lonka 

kunnanvaltuuston pj 

p. 0400 169 587 

taina.lonka@rautjarvi.fi 

 

Linkit: 

https://www.rautjarvi.fi 

Esityslistat ja pöytäkirjat - Rautjärvi 
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